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Εισήγηση στο Περιφερειακό Συμβούλιο Ιονίων Νήσων με θέμα:  
Συνένωση ΙΟΝΙΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ και ΤΕΙ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ . Προοπτικές για 
το μέλλον.  
 
 
Αποτελεί θετικό στοιχείο επί της ουσίας η προσπάθεια και οι συζητήσεις για την 
συνένωση του ΙΟΝΙΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ με το ΤΕΙ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ που σκοπό 
έχει την διάχυση της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης στα Ιόνια νησιά για την επιστημονική 
, Πολιτιστική , πολιτισμική και αναπτυξιακή αναβάθμισή της Περιφέρειας μας και 
την δημιουργία μιας αναπτυξιακής δυναμικής που θα δώσει στο μέλλον θετικά 
αποτελέσματα.  
Η προσπάθεια αυτή ξεκίνησε επί Περιφερειάρχου κ. Σπ. Σπύρου και πρυτάνεων κ.κ. 
Σαρλή και Μαραβέγια και συνεχίζεται με τον Περιφερειάρχη κ. Θ. Γαλιατσάτο και 
των πρυτάνεων κ.κ. Β. Χρυσικόπουλου και Ι. Δραγώνα.  
Επί της ουσίας η όλη προσπάθεια αποτελεί μία εξομάλυνση της Τριτοβάθμιας 
εκπαίδευσης στα Ιόνια Νησιά και προσπαθεί να ικανοποιήσει ένα πάγιο αίτημα των 
Επτανησίων για ισόρροπη κατανομή των Σχολών του Ιονίου Πανεπιστημίου σε όλα 
τα νησιά.  
Επιστημονικοί, Πολιτιστικοί , Πολιτισμικοί, Αναπτυξιακοί και Πολιτικοί είναι οι 
λόγοι αυτοί που συνηγορούν στην ύπαρξη και λειτουργία ενός Ενιαίου Ιονίου 
Πανεπιστημίου και την λειτουργία του σε όλα τα νησιά του Ιονίου , κάτι που θα 
αναβαθμίσει και Θα κεφαλαιοποιήσει την ανάπτυξή τους . Καθίσταται σαφές ότι 
τόσο το Πανεπιστήμιο Αιγαίου , όσο και το Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας που 
επιχείρησαν ένα τέτοιο διάβημα έχουν κεφαλαιοποιήσει τα οφέλη από την λειτουργία 
τους στις πόλεις που επιχειρούν και προς πάντων χωρίς προβλήματα διαχείρισης και 
λειτουργίας. ( Το Πανεπιστήμιο Αιγαίου και το Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας ιδρύθηκαν 
με την ίδια πράξη με το Ιόνιο Πανεπιστήμιο - ΦΕΚ 83/1984).  
Η σημερινή πραγματικότητα και το όλο ιστορικό που δημιουργείται στο θέμα αυτό 
μετά την θυελλώδη δοκιμασία που πέρασαν και τα δυο Τριτοβάθμια Ιδρύματα μας 
από το σχέδιο ΑΘΗΝΑ , είναι ότι και τα δυο λειτουργούν δυναμικά με αξιολογότατες 
κριτικές και αξιολογήσεις .  
Το Ιόνιο Πανεπιστήμιο έχει πλέον εδραιωθεί στις σχολές και στα τμήματα σπουδών 
του και έχει προχωρήσει με εξαιρετική επιτυχία και σε μεταπτυχιακά τμήματα 
σπουδών.  
Το ΤΕΙ Ιονίων Νήσων εδραιώθηκε πρόσφατα σαν ένα από τα καλύτερα ΤΕΙ της 
χώρας , τόσο για την επιστημονική του κατάρτιση και το έργο του , όσο και για την 
υλικοτεχνική υποδομή του . Απέδειξε δε ότι μπορεί ένα Τριτοβάθμιο Ίδρυμα να 
λειτουργεί στο σύνολο μιας Νησιωτικής Περιφέρειας . Η αξιολόγηση του ΤΕΙ Ιονίων 
νήσων από επιφανείς αξιολογητές αποδεικνύει του λόγου το αληθές , και δίνει νέες 
προοπτικές τόσο για τις σχολές , όσο και για την λειτουργία των τμημάτων του.  
Η πρόσφατη έκθεση της Επιτροπής για την διερεύνηση μορφών συνεργασίας 
ανάμεσα στο Ιόνιο Πανεπιστήμιο και στο ΤΕΙ Ιονίων Νήσων , που συνέστησε ο κ. 
Υπουργός Παιδείας και με την οποία συμφωνεί , έρχεται σε εκ διαμέτρου αντίθεση με 
το πνεύμα των Τριτοβάθμιων Ιδρυμάτων και της ΙΟΝΙΟΥ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ , την 
οποία δυναμιτίζει. Κρίνει ωφελιμιστικά την λειτουργία των δύο Ιδρυμάτων , 
ετεροβαρή υπέρ του Ενός και προσβάλλει την Ιστορία και τον Πολιτισμό μας.  
Αποποιείται την λειτουργία και τις προοπτικές πετυχημένων τμημάτων του ΤΕΙ 
Ιονίων νήσων ,όπως το Τμήμα Ήχου και Μουσικών Οργάνων ( ΤΗΜΟ), το 



μεταφέρει στην Κέρκυρα , βυθίζοντας μια πρόσφατα πληγείσα από τους σεισμούς 
περιοχή της Περιφέρειάς μας της Παλικής Κεφαλονιάς , στην αφάνεια , την 
ανυπαρξία και την εγκατάλειψη . Ο ισχυρισμός ότι δεν καλύπτεται το Τμήμα αυτό 
από επαρκές επιστημονικό προσωπικό δεν θα ισχύσει όταν αυτό εγκατασταθεί στην 
Κέρκυρα ; . Δεν θα προκηρυχτούν θέσεις καθηγητών για την στελέχωση του όταν θα 
μεταφερθεί στην Κέρκυρα ; Και γιατί το αντίστοιχο τμήμα της Κέρκυρας δεν έρχεται 
στην Κεφαλονιά ( Ληξούρι ) ώστε να έχουμε μία μελλοντική ισόρροπη ανάπτυξη των 
νησιών μας ; Δυστυχώς η πρόσφατη αυτή έκθεση αποδεικνύει για μία φορά ότι 
εξυπηρετεί μικροσυμφέροντα συντεχνιακού τύπου . ( του γνωστού καθηγητικού 
κατεστημένου του ΙΠ ;).  
Η εισήγηση του επιστημονικού προσωπικού του Τμήματος Ήχου και Μουσικών 
Οργάνων του ΤΕΙ Ιονίων Νήσων και η ομόφωνη απόφαση του Δήμου Κεφαλονιάς 
δίνουν την πραγματική διάσταση του θέματος και λύσεις που δεν ξεφεύγουν από το 
πνεύμα της λειτουργίας των σχολών στο νησί της Κεφαλονιάς.  
Η εισηγητική αυτή πρόταση της Επιτροπής μπαίνει σε ξένα χωράφια και ασχολείται 
με Ιδρύματα και Φορείς που δεν είναι της αρμοδιότητάς τους και αγνοώντας την 
Περιφέρεια Ιονίων Νήσων και την Περιφερειακή Αρχή προτείνει λύσεις πολιτικού 
περιεχομένου για να χρυσώσει το χάπι ( Αστεροσκοπείο ΕΥΔΟΞΟΣ - φορέας 
Διαχείρισης του Εθνικού Δρυμού ΑΙΝΟΥ ).  
Έτσι αποποιείται το Επιστημονικό και πνευματικό έργο της και εισέρχεται στο 
πολιτικό επίπεδο προσπαθώντας να εξισορροπήσει καταστάσεις .  
Χαρίζει και μοιράζει σχολές δεξιά - αριστερά ( ΤΕΙ Δυτικής Αττικής ) . Ποιά τα 
επιστημονικά κριτήρια μιας τέτοιας πράξης; Διαλύει τμήματα με το αιτιολογικό ότι η 
Τοπική Κοινωνία δε βοηθά ή δεν στηρίζει ( μεταφορά των Σχολών της Λευκάδας ) 
και διαχέει πολιτικές κουβέντες που δεν είναι η αρμοδιότητας της.  
Ο Υπουργός συμφωνεί με το πόρισμα της Επιτροπής . Μήπως είναι δική του η 
εντολή και η κάλυψη για να συνταχθεί αυτή η πρόταση ;  
Είναι προφανές πλέον ότι η συνένωση του ΙΟΝΙΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ και του ΤΕΙ 
ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ για την δημιουργία ενός Ενιαίου Τριτοβάθμιου Ιδρύματος ειναι το 
ζητούμενο όμως με τους όρους που η ΠΙΝ , οι Δήμοι των Επτανήσων και τα 
Τριτοβάθμια Ιδρύματα θα χαράξουν και θα συναποφασίσουν.  
Το μέλλον της ΠΙΝ είναι απόλυτα συνδεδεμένο με το μέλλον των Τριτοβάθμιων 
Ιδρυμάτων μας και κάθε άλλη προσπάθεια γίνεται εκ του πονηρού και εξυπηρετεί 
σκοπούς που ενώ προβάλλονται με το επιστημονικό τους προσωπείο , είναι καθαρά 
πολιτικοί και υποβαθμίζουν τόσο την Περιφέρεια Ιονίων Νήσων όσο και την 
νοημοσύνη των Επτανησίων . Θα ήταν εύκολο να συνταχθούμε με τους πολέμιους 
της ΠΙΝ και να συμφωνήσουμε την συγχώνευση των Τριτοβάθμιων Ιδρυμάτων μας 
για μεν το ΙΠ με το Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων για δε το ΤΕΙ Ιονίων νήσων με το 
Πανεπιστήμιο της Πάτρας. Με αυτό τον τρόπο θα αποποιηθούμε δια παντός την 
Ιστορική και πολιτιστική φυσιογνωμία μας και προ πάντων θα δειλιάσουμε μπροστά 
στην πρόκληση του μέλλοντος για ανάπτυξη και προκοπή της Περιφέρειάς μας .  
Ο κυρίαρχος Λόγος ανήκει στην Περιφερειακή Αρχή και το σύνολο του 
Περιφερειακού Συμβουλίου που σε συνεργασία με τους Δήμους της ΠΙΝ και τα 
Τριτοβάθμια Ιδρύματα μας , πρέπει να δώσουν βιώσιμες λύσεις για την ανάπτυξη και 
το μέλλον της ΠΙΝ .  
 
Αργοστόλι 17 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2018 .  
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